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Stockholmban átnyújtották Izrael válaszát
a Bernadotte-ügyben

A jegyeék ehemerl a rendőri nyomozás mulasztásait, de elhárítja a felelősséget a kormányliatóságokról 
ténybeli adatok esetén lesz újabb vizsgálat a merénylet ügyében

Csak újabb

Dr. Walter Bjtán, külügyi államtitkár, 
aki különleges megbízással Stockholmba 
utazott, hétfőn délben átadta az izraeli 
kormány válaszát arra a memorandum­
ba, amelyet a svéd kormány küldött 
Bernadetté gróf meggyilkolásával kap­
csolatban.

Nem történt mulasztás 
a fegyveres őrség kirendleéee 
ügyében

Mint ismeretes, a svéd kormány mar­
etus 15-én memorandumot juttatott el az 
Izraeli kormánynak, amelyben azzal vá­
dolja az izráeli hatóságokat, hogy Ber­
nadetté gról gyilkosságának kivizsgálá­
sával kapcsolatban mulasztásokat követ­
tek el. A vádakat a svéd államügyész ál­
lította össze és a memorandumot Lager­
feld gróf svéd külügyi államtitkár sze­
mélyesen adta át a Kirjában.

Izráel válaszát, amely három és fél 
oldalra terjed, dr. Walter Sjtán külügyi 
államtitkár Austen Unden svéd külügy­
miniszternek nyújtotta át. A memoran­
dum megállapítja, hogy az izráeli kor­
mány véleménye szerint a zsidó hatósá­
gok részéről nem történt hivatali mu­
lasztás akkor, amikor nem gondoskod­
tak fegyveres őrségről Bernadetté gróf 
számára. A kormány úgy vélte, hogy 
Bernadetté gróf nem venné szívesen a 
fegyveres őrséget, tekintve, hogy az UNO 
közvetitőjeként egész különleges pozí­
ciót töltött be.

Miben van igaza 
a svéd államügyésznek ?

Izrael kormánya szerint rendőri, illet­
ve technikai szempontból igaza van a 
•véd álalmügyésznek, hogy az alábbi hia 
nyokat fedezte fel a rendőrség nyomozo- 
munkájában: 1. Nem tettek azonnali lé­
péseket a bűnösök letartóztatására. 2. 
A tett színhelyét nem kerítették körül 
azonnal. 3. Megkésve rekonstruálták a 
bűntettet. A Bernadotte gróf konvojában 
lévő első autót nem kutatták át. 5. Nem 
hallgatták ki tanúként a gróf társaságá­
ban lévő négy további utast. 6. Nem tét 
fcek lépéseket annak megállapítása cél­
jából, milyen fegyvereket vittek el elő­
zőleg a Lechi jeruzsálemi bázisáról. 7. 
Nem történtek lépések annak a jeepnek 
a kézrekeritésére, amelynek segítségével 
a gyilkosságot végrehajtották és nem 
történt lépés annak megállapítása céljá­
ból, melyik jeepet vitték el a Lechi Je­
ruzsálem i szállásáról. 8. Abban, hogy 
nem tartották szembesítéseket a tettesek 
•acmélyazonosságának megállapításáról.

A gyanúsítások vtoszautaeitáea
A memorandum a továbbiakban kate­

góriákra osztja a vádpontokat és asze­
rint válaszol rájuk. A vizsgálat ered­
ménytelenségét elsősorban annak tudja 
be, hogy a polgári rendőrség és a had­
sereg hatásköre abban az időben még 
Heetihatian volt. Hoeeájárutt még az a

káosz is, amely a katonai fogházakban 
uralkodott, ahol a Lechi tagjait őrizték. 
A tragikus nap — 1948 szeptember 17 - . 
eseményei alig négy hónappal azután 
történt, hogy Izrael önálló állam lett. 
Israel megalakulását káosz előzte meg

és a fiatal állam csak akkor kezdte meg 
első tapogatózó lépéseit a normális élet 
útjain. Izráel kormánya visszautasítja a 
svéd államügyésznek azt a véleményét, 
miszerint lehetséges, hogy léteztek vala­
melyes okok, amleyek Izrael kormányát

visszatartották attól, hogy a szüksége# 
eréllyel folytassa le a vizsgálatot. A bi­
zottság ténylegesen megállapította, hogy 
Izrael miniszterelnöke és az egész kor­
mány szüntelenül követelték a gyilkosok 
letartóztatását.

Miután a memorandum ismét kifejeeí 
a zsidó kormány és Izráel népe legöszin- 
tébb részvétét a svéd népnek és Bemar* 
dotte gróf özvegyének, megállapítja, 
hogy Izráel kormánya nem tekinti az 
ügyet befejezettnek, de egy újabb vizs­
gálat attól függ, milyen újabb ténybeli 
adatok merülnek fel, amelyek új fényt 
vethetnek a tragikus esetre.

Rendkívüli konferenciára hívták össze 
az angol külügyminisztérium közelkeleti szakértőit

London (AFP). — Az angol külügymi­
nisztérium június 23-ikára rendkívüli ér­
tekezletre hívta össze közelkeleti szak­
értőit. A szakértők tanulmányozni fog­
ják az Arab Liga válaszjegyzékét a há­
romhatalmi nyilatkozatra, amelynek hi­
vatalos szövegét szerdára várják az an­
gol külügyminisztériumban.

Az angol külügyminisztérium közelke­
leti szakértőinek tanácskozása után meg

beszélések lesznek az angol, francia ée 
amerikai szakértők között is. A külügy­
minisztérium tájékán úgy hiszik, hogy 
Transzjordánia nem fogja aláírni az 
Arab Liga válaszjegyzékét.

Diplomáciai körökben figyelemremél­
tónak tartják, hogy az angol hivatalos 
körök az utóbbi napokban következetes 
hallgatásba burkolóznak az arab ügyek 
kei kapcsolatban. A külügyminisztérium

szóvivője kategorikusan elzárkózott mm 
den véleménynyilvánítás elöl a kollektiv 
arab biztonsági paktum kérdésében. Ab­
ban a tényben azonban, hogy ezt a pak­
tumot Irák és Transzjordánia nem irtait 
alá, londoni diplomáciai körök azt a kö­
vetkeztetést vonják le, hogy az Arab 
Liga nemcsak hogy nem halad a konszo­
lidáció felé, de sokkal inkább az össze­
omlás veszélye fenyegeti.

A Kneszet leszavazta 
Shazar közoktatásügyi minisztert

az egyes beiratási biztosok elten kért vizsgálat kérdésében
A Kneszet hétfői ülését a költségveté­

si -vita • folytatásával kezdték. A vitát 
azonban megszakították napirendi javas 
latokkal és igy Dov Joszéf közellátási 
miniszter beszédére már nem kerülhe­
tett sor. Feiga Uanit (Mapám) képvise­
lőnő követelte, hogy a Diskin-árvahaz 
ügyében kiadott jelentést hozzák a Kne­
szet elé. Sházár miniszter közbelépésere 
a kérdést a nevelésügyi bizottság elé 
utalták.

Feiga Ilanit ezután éles támadást in­
tézett az olétáborok nevelési kérdésében 
kiküldött parlamenti bizottság jelentése 
ellen. A képviselőnő szerint már a bízott 
ság összeállítása is elfogult volt, mert

két vallásos, egy szefárd és egy Mapaj- 
képviselö ült benne. Különösen felhá­
borítónak tartja, hogy a bizottság min­
den kontroll nélkül elfogadta a vallás­
ügyi miniszternek a pájeszok levágására 
vonatkozó vallomását.

Ben Gurion kifogásolta Uanit durva- 
hangu támadását és kijelentette, hogy a 
kormányt nem kötelezi a bizottság jelen­
tése, amelynek csak konklúzióját fogad­
ta el, nem pedig a részleteit. Pinkász 
(vallásos front) indítványára a kérdést 
42 szóval 32 ellenében bizottság elé utal­
ták. •

A következőkben a Kneszet leszavazta 
a kormányt Sosanna Persitz felszólalása

nyomán, aki vizsgálatot követel Ramleh, 
Ludd, Akkó, Jaffa és Beér Séva biratasi 
biztosai ellen. A képviselőnő szerint ezek 
a biztosok befolyásolják a szülőket a bé- 
iratásoknál, Beér Sévában különösen 
sak visszaélés történt a munkásiskola ja 
vára. Sházár közoktatásügyi miniszter 
kérte, hogy az ügyet vegyék le a napi­
rendről, mert ez csak a miniszterre tar­
tozik. Több felszólalás után a Kneszet 
izgalmas szavazással nem fogadta el 
Sházár indítványát, hanem az ügyet a 
nevelésügyi bizottság elé utalta, mire 
Gil (klálcionista) ekkor Sházár közok­
tatásügyi miniszter lemondását követel­
te. Ezután folytatták a költségvetési vi­
tát.

Egyiptom szabaddá tette
az angol petróleumszállitó hajók 
átkelését a Szuezi-csatornán
Va óezinii eg Irak is rövidesen megnyitja a haifai köo ajvezetéket

A* Izraelnek »zóló petróleumszállitá- 
eok ügye, amely államunk egyik legko­
molyabb gondját képezi, úgylátszik a kő 
zeljövőben mégi* kimozdul a holtpont­
ból, Az egyiptomi kormány vasárnapéért 
minisztertanácsán elhatározták, hogy 
megengedik az angol petróleum-tankba.

jók átkelését a Szuezi-csatornán, — min­
denesetre azzal a feltétellel, hogy a szál­
lítmányok nem iráyulnak Izráelbe. As 
AI Balagh című kormánylap megjegyzi, 
hogy a kormány ragaszkodni fog ehhes 
a feltételhez még abban az esetben is, 
ha Anglia nyomást próbálna gyakorolni

MA „palesztinai kormány' 
veszi át az uralmat a gázai sávban?

líe..ök,iUtekbol áUó külön hadsereget táboroznák a mufti kormánya sészésa

Jeruzsálem, (Az Vj Kelet tudósitója- 
Wt): A szaudgarábiai rádió jelentése
szerint a közeli napokban az ugyneve- 
eett „ösezpalesztinai kormány'" veszi át 
a polgári közigazgatást a gázai sáv te- 
fáHetén. A „palesztinai kormány" igazi 
leje Amin Husszeint volt jeruzsálemi fő­
műül, bár hivatalosan Hilmi pasa áH az 
Wo. A szaudi-arábiai jelentés szerint az 
egyiptomi kormány már értesítette ie a 
Vázai katonai parancsnokot, hogy te­
gye meg az átadáshoz szükséges előké­
születeket.

A gázai „kormány” kiadásait atiitóiag 
a Liga fogja fedezni addig, amig a terü­
letnek nem lesz kiegyensúlyozott biid- 
■eéje. Az egyiptomi hadsereg egyelőre 
a sémr területén marad, hogy gondoskod­
jak annak „biztonságáról". Később a me

esküitekből állandó gázai hadsereget 
fognak felállítani.

Jeruzsálemi politikai körökben nem 
tulajdonítanak az eseménynek különös 

' jelentőséget, sőt egyes megfigyelők ab­
ban is kételkednek, hogy a terv tovább 
jut a bejelentésnél. Tény ugyanis, hogy 
a valóságban az egyes adminisztrációs 
kérdésekben már most a mufti „kormá­
nya" intézkedik, míg a lényeges ügyek­
ben továbbra is Egyiptom fog dönteni.

Nyilvánvaló, hogy a lépésben Egyip­
tom válaszát kell látni Transzjordánia 
makacs magatartására Palesztina arab 
részeinek annektálása ügyében. A terve­
zett lépés egyrészt Egyiptom „jóakara­
tát" bizonyítja majd és „nagylelkűségét” 
amellyel „szabadságot" biztosított *z 
zseb Palesztinának, másrészt további el­

lenkártyává válik Abdallahnak a gázai 
sávval kapcsolatos terveivel szemben.

Jogi szempontból felmerülhet a kér­
dés, milyen magatartást tanúsít majd 
Izráel a lépéssel szemben, tekintve, hogy 
a gázai sáv határait az Egyiptommal ko 
tött fegyverszüneti szerződés biztosítja 
és hogy Izráel nem ismer semmilyen 
„gázai” vagy „palesztinai” kormányt. 
Ugyanakkor izráeli körök meggyőződése 
szerint egy menekültekből toborzott gá­
zai hadsereg, amelynek szervezése egyéb 
ként már néhány hónapja folyik, komoly 
határ incidensek állandó okává válhat.

A kairói rádió hétfő délutáni jelentése 
szerint egyébként a mufti az utóbbi na­
pokban komolyan megbetegedett ée Pá­
nik királyt naponta értesítik egészségi 
állapotáról.

annak megváltoztatása érdekében.
Ezzhl egyidejűleg az United Press bag­

dadi tudósítója jelenti, hogy az egyipto- 
mi kormány határozata után Irák való­
színűleg újra meg fogja nyitni a Halfa 
felé irányuló olajvezetéket, mert az egyip 
tömi kormány határozata tulajdonkép­
pen egyértelmű a petróleumszállitasok 
szabaddátételével. Iráknak az olajveze­
ték elzárása igen nagy anyagi károko­
zást jelent és az egyiptomi kormány ha- 
tározata után semmi értelme nincsen, 
hogy Irák továbbra is lemondjon a pet- 
róleumszállitásból eredő nagy állami Itt. 
védelmekről.

Ezek a jelentések nyilvánvalóvá te­
szik, hogy az angol kormány továbbra is 
komoly erőfeszítéseket tesz a haifai pet- 
róleumfinomitó-gyárak üzembehelyezese 
érdekében, mert Anglia számára is érzé­
keny veszteséget jelent ezeknek az üze­
meknek a leállítása. Dávid Horovita 
pénzügyi államtitkár jelenlegi londoni 
tárgyalásai is ezzel a kérdéssel állanak 
összefüggésben. Jólértesült jeruzsálemi 
körök úgy tudják, hogy amennyiben Ho- 
rovitz államtitkár londoni tárgyalásai 
nem járnának kielégítő eredménnyel, 
vagy le az angol kormány nem kötelezné 
•magát a haifai petróleumfinomitógyárak 
azonnali üzembehelyezésére, úgy Izráel 
javasolni fogja, hogy az angolok adják 
három évre bérbe Izráeinek a petróleum- 
finomítókat, amely esetben Izráel 
doskodna azok üeembehelyeeéeéről.

T
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A bukaresti rádió újabb hadjáratot 
kezdett Izrael és az alijja ellen

A vasárnapi T ran szil v áni á v al érkezett ölek szerint minden romániai zsidó 
nehézség nélkül megkapja útlevelét

Tegnap beszámoltunk arról, hogy a 
Trai)szilvánia hajóval érkezett román 
Olt-K legvtöbbi csoportját igen szigorú 
vám- és útlevélvizsgálatnak vetettek aia 
Konstancán. Az érkezettek megerősítet­
ték azokat a híreket, hogy a legújabb 
rendelkezések szerint minden olé, aki 
Romániát elhagyja, legfeljebb 40 kiló 
súlyú holmit vihet magával. Munkások 
10 kilót hozhatnak magukkal.

Egyre szigorúbb 
a konstancai vámvizsgálat

Az utasok elbeszélése szerint a vám­
vizsgálat során különböző értéktárgya­
kat és ékszereket vettek el az alijjázók 
tói. Több esetben elvették az utasok 
gyűrűit, aranyóráját, fülbevalóját, sok­
szor a töltőtollat is. Egyetlen ékszer, a- 
mit meghagytak, a jegygyűrű volt.

Zsidó vagyon számára egyébként Ro­
mániában nem akad vevő. A románok 
remélik, hogy miután a zsidók alijjaz- 
nak és vagyonukat nem vihetik maguk­
kal, garasokért fogják megszerezni eze­
ket az ingó és ingatlan értékeket.

Az utasok eseteket mondtak el arról, 
hogy amikor az olé holmija 42 kilót nyo­
mott, büntetésből 5 kilót vettek le a 
holmiból, úgy hogy az utas ténylegesen 
csak 37 kilót hozhatott magával.

Az érkezettek elmondták, hogy ezal 
kálómmal is az utolsó pillanatban ér­
vénytelenítették több utas útlevelét és 
ezeknek percekkel a hajóindulás előtt 
kellett leszállniok. Ugyancsak elmond­
tak egy furcsa esetet, mely szerint en­
gedélyezték egy egész család alijjájat, 
köztük a szülőket és a 20 éves fiúét, 
eeak éppen a 70 éves nagymama kiuta­
zását nem engedélyezték.

Katonákkal kézbesítik ki
au útlevél engedélyezéséről móló
értesítést

A utasok elbeszélése szerint az útlevél- 
kibocsátások állandó feszültségben tart­
ják a romániai zsidókat. Az utóbbi he­
tekben például gyakran vesztek el azok 
a hivatalos iratok, amelyben a kérvénye­
zőt értesítik, hogy megkapta útlevelét. 
Mint kiderült, a levélhordók, akiknek az 
a feladata, hogy kikézbesitsék a belügy­
miniszter levelét, tekintélyes baksist kér 
»ek a jó hírért. Több állami tisztviselő 
megirigyelte a levélhordók melléHjöve- 
del inét éti maga vállalkozott arra, hogy 
személyesen kézbesítse ki a hivatalos 
értesítéseket. A kormány véget akar vet 
ni ennek a divatnak, ezért elhatározta, 
hogy a jövőben katonák fogják kikézbe- 
siteni a belügyminiszteri értesítéseket. 
Előfordult, hogy a katonák éjszakának 
idején kézbesítették ki a leveleket és 
több öreg zsidó elájult, amikor éjjel fel­
verték álmából és az ajtóban marcona- 
képű fegyveres katona jelent meg.

A bukaresti rádió legújabb 
kirohanásai

A bukaresti rádió vasárnapi adásában 
azzal a felhívással fordult a romániai 
zsidókhoz, hogy hagyják abba az alijja- 
ról való szertelen álmodozást és vegyek 
fel a harcot a helyi cionistákkal, akik 
ügynököket verbuválnak az amerikai 
imperializmus számára. A bukaresti rá­

dió Izrael kormányát reakciós taipnya- 
lóknak és imperialista háborús uszitók- 
nak nevezte, majd hozzáfűzte: „A cio­
nista propaganda egyetlen célja Romá­
niában, hogy aláássa a szocializmus épi- 
tőmüvét és ágyutöltelékeket szállítson a 
Ben Gurion-féle bandáknak."

Azok a zsidók — mondotta a bukaresti 
•rádió — akik el akarják hagyni Romá­
niát, hogy olyan országba menjenek, »•

hol a dollar korlátlanul uraiaodik, nem- 
eáak hogy ellenségei a békének, de ellen 
ségci a román népnek is.

A rádió hírmagyarázója beszélgetést 
folytatott a mikrofon előtt több romá­
niai zsidóval, akik elmondták, miért nem 
akarnak Izraelbe alijjázni. Az alijjanak 
ezek az ellenzői mély megvetés hangján 
nyilatkoztak „az ország cionista árulói­
ról."

A bukaresti rádió vasárnapi adasa el­
lenére is meg kell állapítanunk, hogy a 
román hatóságok egyáltalán nem gördí­
tenek akadályt az alijjázni akaró zsidók 
útjába. A most érkezett olék egyöntetű 
kijelentése szerint minden zsidónak 
módjában van alijjára jelentkezni és ha 
sor kerül rá, minden nehézség nélkül 
megkapja útlevelét.

A jaffai maronita kolostor kilakoltatás! pert 
indított zsidó bérlői ellen

A telavivi törvényszék előtt rendkívüli 
érdekcsségü lakbérleti per folyik. A jaf­
fai maronita-kolostor épületének hat la­
kását 1949 februárjában szabályos lak­
bérleti szerződéssel zsidó családoknak 
adták ki. A kolostor nevében két katoli­
kus pap irta alá a szerződést, mert a 
püspök és a kolostor többi papja — 
Jaffa eleste előtt — eltávoztak az ország 
ból. A kétszobás lakásokért a bérlök 120 
font évi bért fizettek. A megállapodást 
az Apotroposz is jóváhagyta és a pénzt

a két pap el is juttatta az akkor Libá- 
nonban élő püspökhöz.

Közben az egyházfő visszatért az or­
szágba és tárgyalásokat kezdett a val­
lásügyi minisztériummal a kolpstor épü­
letének visszaadására. A kérdés jogi út­
ra terelődött és a maronita egyház fel­
mondóleveleket küldött a lakóknak, a- 
kik a bírósághoz fordultak védelemért. 
A tárgyaláson a két katolikus pap is 
vallomást tett. A biró az ítéletet való­
színűleg a hét végén hirdeti ki.

AV BENfi

Akar jó házhoz — lakáshoz — üzenihelyiseghez örökáron vagy bérletben 
KEVÉS FÉPNZB «FEKTETÉSSEL GYORSAN ÉS O L C S Ö N JUTNI?

Forduljon bizalommal
Co. LTD. mérnök és vállakózás! vállalat 
HAIFA, SARAH U. 7. I. UJ MERKAZ

• I™ Reggel 8-tól délután 4-ig nyitva.

KÉT SZOBÁS, konyháé öröklakások Kirjat Motzkin, Akkun, hat héten be­
lül beköltözhetek IL 800.— készpénz, IL 870.— 10 éven belül fizetendő.
MÁSFÉL SZOBA konyhás lakás és üzlethelyiség minden kulcspénz nélkül, 
eeak három évi bér fizetendő Hőre. —

Üzemi helyiségek, telepek Haifa Bet-ben, oiajmiomitó mellett, bérbe. Két­
évi bér előre fizetendő.
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Romában letartóztatták
az Air i-rance cseKkhamisitó tei-aviví könyvelőjét
Jelentettük annakidcjén, hogy az Air 

France repülőtársaság telavivi irodájá­
nak titkára és könyvelője, aki ausztriai 
keresztény, csekkhamisitas révén kétezer 
fonttal károsította meg a vállalatot és 
külföldre szökött. Április 17-én Robert 
Ponson igazgató véletlenül a luddi re­
pülőtéren járt és csodálkozva konstatál­
ta, hogy a vállalat könyvelője utrakészen 
áll. Az igazgató érdeklödétiére a tisztvi­
selő közölte vele, hogy a hatóságok fel­
szólították, azonnal hagyja el az orszá­
got, azután átadta a kulcsokat és ne­
hány perccel később egy olasz gépen el­
repült. A ravancsolás során megállapí­
tották, hogy a könyvelő egy kétezer fon­
tos csekkre ráhamisitotta az igazgató 
aláírását és ezzel az összeggel szökött 
meg.

Az izráeli rendőrség körözölevelet bo­
csátott ki a könyvelő ellen, akit szom­
baton az osztrák-olasz határon letartóz­
tattak. Az izráeli hatóságok az értesítés

Veszünk és eladunk:
Kía sutty pvfcelhuiokat, szervi­
zeket, figurákat, miniatűröket, antik 
bútort, kézimunkát, varrógépet stb.

BRUNN es BE ROHN
JERUZSÁLEM, Princess Mary 
Rex-mozi épület — Telefon: 2117

3818

Ezen a héten nem lesz husosztás
Általában csökkentenil akarják a húsadagot és jegyre fogják osztani apsokoládct

Minden megnyugtató cáfolat ellenere 
beavatott körökben további szigorításo­
kat várnak a takarékossági étkezesi 
programban. Gazdasági körök úgy tud­
ják, hogy a nyomasztó revizahiány mi­
att a közellátási minisztérium még job­
ban csökkenteni fogja a húsadagot. 
Ugyanakkor azonban igyekezni fognak 
a baromfiadagot a jelenlegi mennyiség­
ben fenntartani, amit az is lehetővé 
tesz, hogy takarmány hiány miatt a 
nyár folyamán nagymennyiségű barom­
fit fognak piacra hozni.

Függetlenül a jövőbeni tervektől, ezen 
a héten nem fognak húst osztani a« or­
szágban, mert a raktárak kimerültek 
és a devizanehézségek miatt a hatósá­
goknak nem sikerült az erre a hétre 
szükséges húsmennyiséget az országba 
számtani. Az élelmezési felügyelöeeg 
szerint a nyári zöldségbőségben a lakos­
ságnak nem lesz különösen nehéz hozza 
szokni a kisebb húsmennyiséglíez, télre 
pedig vissza fogják állítani a húsadagot 
a jelenlegi nívóra.

Változások lesznek a csokoládé minő­
ségében is. Mint már közöltük, a cukor­
hiány miatt nem fognak tiszta csokolá­
dét gyártani- belföldi fogyasztásra, ha­
nem kötelezik a gyárakat, hogy krém­
mel, vagy mogyorófélékkel töltsék. Ezen 
kívül a csokoládét le jegyre fogják ad­

ni, mert az utóbbi időben a standard­
csokoládé úgyszólván teljesen eltűnt a 
piacról és a kereskedők különös kegyet 
gyakorolnak, amikor protekciós vevőik­
nek néha csokoládét szolgálnak ki.

— Helyreigazítás. A Hitachdut Oléj 
Hungária natanjai országos konferen­
ciáján résztvett delegátusok névsorában 
Zichron Jákov képviselője tévesen Pick 
Náchmán név alatt szerepelt az Uj Ke­
letben, Czikk Náchmán helyett.

Mifleget Poalé fcrec-Jiaxraél
KÖZÉPEURÖPAI OLÉK OSZTÁLYA TEL AVIV

SZERDÁN, JUNIUS 21-ikén, este 8 órakor, a 
viai ölek körének £

Bét Arlozorofíban a jugoszlá-

LO ÚJSÁGJA
Betűéinek: FOJLLÁK ERVIN: A nagyhatalmak politikája a Közelkeleten.
Dr. KASZTNER IZRAEL, a közellátási minisztérium sajtóelőadója:

A katasztrófák alijjája
Dr. SCHWEIGER MOSHE: Tervszerűség vagy anarchia? (Belpolitikánk for­

dulóponton)
AVRAMOVITS MÓRIC és ALKALAY MARKÓ: Zenei duó, hegedű és harmo­

nika. (Fildzan, Na Bosíoru, Kolo)
Szerkesztő: Dr. NEUMANN ZEÉV.

(Az előadások nyelve szerb-horvát és nemet.) 4660

iTf-VMl
DCCTVir
rp~nm np’DiTjb

Á zsidó zene izraeli fesztiválja
JERUZSÁLEM

Ma sele 8.46 órakor az Y.MCA-teremben 
a Kol Jisz.ráél zenekara, vezényel: Karel 

Solomon
AVODAT HAKODES 
(Templomi szolgálat)

Ernst Blochtól, valamint Mahler-KalM. 
stein, Pártos Ödön és S. Lusztig müvei.

JERUZSÁLEM

Csütörtökön, június 22-én este 9 órakor 
a Kol Jiszráél zenekara, vezényel Mark 

Lavrl, énekel Bracha Cflra.
Jegyek: Kábánknál.

TEL AVIV
Szombat este, június 24-én, 9 órakor 

a Kirja kertjében
HOLD VILÁGOS ESTI SZERENÁD

Jegyek: „Arinon“, Hess utca 4., Haszo- 
chén, Allenby-passage 111, Rádió-Unión, 

Dizengoff 116.

GLÜCK BÚTOK
TEL AVIV, Storno Hamelech u. 106. 
Arlosoroff-sarok (13. autóbusz meg­
állónál.)
Különleges európai szabadalmazott 
patent rekamlék. — Komplett sso-, 
babútorok.
OLÉ-BUTOROKAT VESZÜNK! !

kézhezvétele után azonnal kérték a 
csekkhamisitó kiadását, hir szerint a- 
zonban az ügy nehézségekbe ütközik, 
mert Izráel és Olaszország között nin­
csen kiadatási egyezmény.

Üdülni, pihenni jöjjön a

VARDA penzióba
Kóaer magyar konyna. vikend, ki­
rándulások előjegyzésre.
HERZL1A GIMEL.----- Tel.: m.

4804

özemoesilesek
a telavivi rablótamadas tetteseivel

A telavivi rendőrségen tegnap harmad­
szor is szembesítették Marianne Liszner 
támadóit a személyazonosságuk megál­
lapítására megidézett tanukkal. A Brazil 
kávéház egyik pincérnőjét azért idézteit 
be, mert a rendőrség adatai szerint 
Moshe Varsavszky, a Li-La-Lo színésze 
ebben a kávéházban találkozott bűntár­
saival a tett elkövetése előtt.

A pincérlány azonnal felismerte Var- 
savszkyt, majd rögtön utána a két má­
sik fiatalembert, aki 16 férfi között 
egymás mellett állt a sorban. A vádlot­
tat ezúttal a harmadik tanú ismeri fel. 
A szembesítésnél újságírók is jelenvol­
tak, akik közül az egyik le akarta fény­
képezni őket. A vádlottak tiltakoztak ez 
ellen és egyikük megütötte az újság­
írót.

Mlkunis ismét ele azott 
Keleieuropába

Smuél Mikunisz, az izraeli kommunis­
ta párt főtitkára és a Kneszet tagja kül­
földre utazott. Mikunisz ellátogat a népi 
demokráciák országaiba, köztük Romá­
niába is, ahol ugylátszik találkozni fog 
a Zsidó Demokrata Tanács vezetőivel.

Mint emlékezetes, Mikunisz legutóbb 
1948-ban járt Romániában, azután, hogy 
az országba érkezett a zsidó kommunis­
ták által megszervezett két oléhajó. Mi­
kunisz látogatása után a romániai Jev- 
szekcia éleshangú és kíméletlen propa­
gandát kezdett a zsidó állam, a zsidó 
kormány vezetőemberei s az alijja ellen.

1—2—3 SZOBÁS LAKÁSOK 
a Hadar Hákármelen, a Kármel he­
gyen, a halfa! öbölben, Tivonban 
bérbeadó és eladó. 
EXISZTENCIAK,
TELKEK 6S HAZAK 
(bérházak és családi házak)

S. Sternberg *• Fie
HAIFA HERZL UTCA 29. SZÁM 
10 —1-ig és 5—7-ig. Tel.: 8715, 2246.
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Megkezdődött a szüret
A Jezreél-sikságon és Bét Seán völgyé 

ben megkezdődött a szüret. A legközeleb 
bi hetekben ezekről a vidékekről nagy­
mennyiségű csemegeszöllő kerül a pia­
cokra. Az Émekben rendszerint koráb­
ban szokták megkezdeni a szüretet, a 
különleges időjárás miatt azonban ae 
idén a gyümölcs valamivel későbben 
érett be. Ennek ellenére a szakértők 
megállapították, hogy a téli fagy és hő 
nem ártottak, hanem inkább hasznának 
a szöllőknek.

A munkáskezek hiánya komolyan aka­
dályozza a szüret zavartalan lebonyolí­
tását és a szellőkben sok uj ólét alkaL 
maznak. Ezenkívül kivonulnak az Érnek, 
be az ifjúsági szervezetek tagjai is, hogy 
segítsenek a mezőgazdáknak a már be­
érett szöllö leszüretelésében.
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Az amerikai zsidóság kóréból 
tálán sohasem lesz lömegalijja

- .....................k&z£Xttsxr
Jerusalem. (Az UJ Kelet tudositójá- 
... A Zsidó Világkongresszus jeru-

zsal'eroi központja fogadást rendezett 
tegnap dr. Petagorsky, a szervezet new- 
vorki központjának vezetője tiszteletére, 
aki néhány hetes látogatásra érkezett 
Izraelbe. A fogadás során dr. Petagorsky 
a kővetkezőkben számolt be ab amerikai 
zsidóság helyzetéről és aktuális problé­
máiról:

_ Izrael jnegalapitasaval a méltóság 
éj korszaka nyilt meg az amerikai zsidó 
sag számára. Az Ifjabb generáció, amely 
már az Egyesült Államokban született, 
biztosnak és egyenjogunak érzi magát 
és ezért büszkén vallja magát zsidónak. 
Ennek a generációnak megvannak a 
maga sajátos problémái, amelyek egy 
részére éppen Izráelből vár választ. Ez­
ért

a legrosszabb politikát követik azok, 
akik azt mondják az amerikai zsidó­
ságnak: „Vagy alijjázol belátható időn 
belül Izraelbe, vagy el vagy veszve 
számunkra." Ez ugyanis azt jelenti, 
hogy Izrael nem tudja megadni a vá- 
Jászt, az amerikában élő zsidóság kér­
déseire és ezáltal csak elősegíti az ot- 
tani zsidóság egy részének asszimilá­
ciós törekvéseit.

Az ilyen zsidó továbbra is támogatni fog 
je a cionista gyűjtéseket, de csak any-

»yüa, amennyire más filantropikus 
gyűjtést támogat, anélkül, hogy erezne 
a zsidó allam elsőbbségi jogát. Ez a ma-
nf^'mata' vaZ Egyesül Gyűjt öalapban az 
utóbbi időben elszaporodott vitáknak, 
hogy milyen százalékot adjanak Izráel- 
nek es milyen százalékot fordítsanak az 
amerikai zsidó intézményekre.

A továbbiakban az amerikai zsidóság 
legfontosabb aktuális problémáit sorol- 
ta fel dr. Petagorsky:

1. Elsősorban az antiszemitizmus eile- 
” küzdelem, amely az utóbbi években 
az antiszemitizmus csökkenését eredmé­
nyezte az Egyesült Államokban. Nagy­
ban hozzájárult a sikerhez az a felisme­
rés, hogy az antiszemitizmus elleni küa- 
delem nem választható el a többi disz- 
knminalt kisebbségek (négerek, kínai­
ak) harcától a teljes egyenlőségért.

2. A* egyház és az állam viszonya, 
tekintettel a katolikus egyház törekvé­
seire, hogy iskolái és intézményei sza­
mara egyre nagyobb szubvenciókat kap­
jon, ami természetesen a többi feleke­
letek rovására megy.

S- A„t?bí>i országokban*élő zsidók sor­
sa. Különösen érdekli az amerikai zsi­
dóságot az arab államokban élő zsidók, 
valamint Németország kérdése. Az ame­
rikai zsidóság propaganda-hadjáratot 
folytat, hogy az amerikai közvélemény

tudomására hozza nemcsak a németek 
múltbeli gaztetteit, hanem az újjáéledő 
nácizmus veszélyeit. Ezzel kapcsolatban 
dr. Petagorsky kijelentette, hogy

Izraelnek a német kormánnyal a zsidó 
vagyonok kártérítéséről vezetett tár­
gyalásai súlyos nehézségeket és káro­
kat okoznak

ennek a propagandahadjáratnak.
4. A zsidó ifjúság nevelésének kérdése, 

agy anyagi, mint szellemi szempontból.
5* A zsidó lakosság megszervezése, 

mivei & hitközségek nagyrészének orga­

nizációja egyaiiaian nem nyugszik demo­
kratikus alapokon.

tí Az amerikai zsidóság viszonya Izra­
elhez. Mig a zsidó állam mugalapnasa 
egyrészt hozzájárult az amerikai zsidó 
ság öntudatának emeléséhez, másrészt 
komoly asszimilációs mozgalomnak is 
adott alapot. Minden realitást nélkülöz 
az a feltevés, hogy az amerikai zsidóság 
nagyrésze alijjázni fog, vagy alijjázhat. 
Beláthatatlan évtizedek kellenek ahhoz, 
hogy hatmillió amerikai zsidó kivándo­
roljon Izraelbe.

Az amerikai olék minimális szamát 
sem lehet azonban biztosítani az anti­
szemitizmussal való fenyegetéssel.

A történelem nemcsak azt tanítja, hogy 
a végén minden zsidó diaszpórát kiűztek 
gáluti hazájából, hanem azt is, hogy a* 
illető diaszpóra az utolsó percig nem 
hitte, hogy őt is ez a történelmi sors ért. 
Ezért az amerikai alijját csak pozitív 
izráeli értékek vonzóerejével lehet meg­
nyerni, — fejezte be dr. Petagorsky

Jeruzsálemben befejeződtek 
az iskolai beiratások
A legtöbb gyermeket a Mir.ráchi iskoláiba Íratták be

T«» Avivbon «zen e héten sem kezdik meg az iskolai beiratósakat

Ebben az évben 112 kilométer ut 
építését kezdték meg

Iaráet útkálóaate aaa 80*8 kilométer

A Kneszet munkaügyi bizottságának 
legutóbbi ülésén A. Aharonov, a munka 
ügyi minisztérium közmunkaügyi osz­
tályának vezetője átfogó előadásban is­
mertette az országban most folyó útépí­
tési munkálatokat. Az előadó — miután 
részletesen kifejtette azokat a szempon 
tokát, amelyeket az utak építésénél fi­
gyelembevesznek, — elmondotta, hogy az 
állam proklamálása óta az utak száma 
és hossza lényegesen emelkedett. Mig 
1946 májusában 1893 kilométer út volt 
az állam birtokában, 1950 elején már 
2048 kilométer.

A növekedés mégj óbban kidomborodik 
az új utak kimutatásánál. 1948—49-ben 
29 kilométer utat építettek 290 ezer font 
befektetéssel, az 1949—50-es költségve­
tési évben pedig 1Í6 kilométert közel 2 
millió font költségvetéssel. ’ A folyó költ- 

í «égvetési évben már 112 kilométer to­
vábbi út áll építés alatt. 1,303.000 font 
költséggel. A munkálatok a Negevtől az 
ország északi részéig folynak. Májusban 
az útépítések 88.528 munkanpot adtak es 
naponta 3.540 főleg új ólénak biztosított 
munkát. Az ehhez a munkához nemszo- 
kott új olék hamar asszimilálódtak az 
izraeli munkafeltételekhez.

A hozzáintézett kérdésekre válaszolva 
Aharonov ismertette a munkák kiadasa 
nak módját. Ha a munkát vállalkozók­
nak adják ki, ezt a kormány által el­
ismert vállalkozók közötti versenypúly* 
zatok kiírásával teszik.

Jel uzsalem. (Az Uj Kelet tudositójá- 
jÁtól.) A jeruzsáiemi városi tanács 
ülésén dr. Auster főpolgármester közölte 
hogy a városban szabályszerűen végét­
ért az iskolaköteles gyermekeknek a jö­
vő tanévre való beiratása. összesen tiz 
iroda működött a városban és egy a va­
rostól délkeletre fekvő Bét Cefáfá arab 
faluban.

A városi tanács értesítette a különbö- 
jesivákat és a Bné Akiba nevelőintézete­
ket, hogy tanítványaik szülei nem köte­
lesek megjelenni a beiratási irodákban, 
mivel ellenkező kívánság hijján tanítva 
nyaikat automatikusan továbbra is azok­
ba az intézetekbe írják be. Ezen intéze­
tek tanítványainak száma 2500, illetve 
1200 körül van. A bét-efáfai arab gyer­
mekeket sem íratták be áramlatok sze­
rint. A be íratásokon összesen 4113 gyer­
meket jegyeztek be a különböző iskolák­
ba.

A legtöbb gyermeket a Mizrácbi isko-

BÉBI ée GYERMEKRUHÄK
JÖ, SZÉP SS OJLCSO,
MERT SAJÁT GYÁRTMÁNY! 
MINDENT MERTEK UTÁN IS:

Akármi SkMinik

. vVt .

6**
tel-

*
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Ma veszi kezdetét Jeruzsálemben 
az első izraeli zenei fesztivál

Ma, kedden este 6 óra 45 perckor a 
jeruzsáiemi YMCA-teremben tartandó 
koncerttel kezdetét veszi az első izráeli 
zsidó zenei fesztivál. Az ünnepélyes meg 
nyitó-koncerten a Kol Jiszráél zenekara

Ne mulassza el az -"'•’Imát! Rendelje meg azonnal, míg a készlet tart

* -MA*HE** +*• Heber-Magyar — Magyar-Héber
SZÓTART ES TANKÖNYVET.
Egyedárualtáe nagyban ée kicsiny oen 1 

ISMÉT KAPHATÓ MŰSZAKI KÖNYVEK:
tVeka»íme,e,é*’ viievezetékszerelea asztalosipar, ácsszerkezetek, épületiemére- 
ka dÍ“k0Yác*' eukrászlpar, sütőipar, kávéházipar, kozmeti-

vegyészet, talajmúvelogépek, autószerelés, stb., stb.
kriirf EZTE* ** 1850- budapesti szépirodalmi újdonságok. Iratkoznék be 
uraei legnagyobb magyar könyvtárába.

^^GSLAPOKAT Jó ABBAN VÁSÁROLUNK!
ONV VEK KÖTÉSÉT OLCSÓN VÁLLALJUK!

KÖNYVTÁR, KÖNYVESBOLT, T. A, ROTSCHILD 86. 403!

Saar Haálijján az olék megtámadlak 
....  a táborvezetöséget

** ta>odaber©iid©zé»t és néhány tisztviselőt megsebesítettek — a rend­
őrség öt rendbontót letartóztatott

■nett melletti Sáár Háálijja átme-
Lnd., ,fb0rban egy olécsoport tüntetést 
llört > íIk? tabor vezetősége ellen, be- 
lüáiba * staGsztikai osztályainak iro 
■Viselőt tuntetöket, akik néhány tisst- 
j»^,^^^^besitettek és összetörték s

Jegyár kártyaI HatN1K) KAPHATÓ

Madash könyvtár
,RL AVIV, HAYARKON 59.

búorokat, a rendőrség fékezte meg és 
többet közülők le is tartóztatott.

A keleti országokból származó fiatal 
olék tiltakoztak az ellen, hogy kibucok- 
ba, vagy átmeneti munkatáborokba vi­
gyék őket és a tüntetés során támadták 
meg az irodaépületet. A tábori rendőrség 
azonnal körülvette a területet és öt ve­
rekedőt vett őrizetbe. Két eljárást indí­
tottak, az egyiket négy tüntető ellen, a 
másikat pedig az ötödik ellen, aki a tá. 
maciás szervezője volt. A vizsgálóbíró 
azonnal el le rendelte ellenük a vizsgá­
lati fogságot. A tüntetők 18—24 év kö­
rüli fiatalemberek.

és kórusa, Beéroth Jicchák kibuc ének­
kara és Joszéf Blomberg baritonista sze 
repel. A műsorba Ernst Bloch „Templo­
mi szolgálat" című liturgikus Oratóriu­
mát, Mahler-Kalkstein vonós hangszerek 
re irt kompozícióját. Pártos Ödön Kon­
di nóját és Moshe Lusztig két népdalra 
irt „Kineret” cimü fantáziáját vették 
fel. A hangversenyt Karel Salamon, a 
rádió zeneigazgatója vezényli.

A zsidó zenei fesztivál az első nagy­
arányú kísérlet Izráelben, hogy az or­
szág és a gálut zeneszerető közönségével 
megismertessék az izmosodó izráeli ze­
nei kultúrát. Mint ahogyan Izrál gyújtó­
pontjává vált a zsidó kultúra újjászüle­
tésének, úgy a zsidó állam zenei életére 
vár az a szerep is, hogy összpontosítsa 
és megszólaltassa a világ zsidó zenészei­
nek müveit.

A fesztivál keretében ismertetni fog­
ják a zsidó zenealkotás minden ágát, 
kezdve a tiszta művészi szerzeményektől 
az izráeli és gáluti zsidó népdalokig. En­
nek jegyében a fesztiválon meg fognak 
szólalni az ország zenekarai épp úgy, 
mint a munkáskórusok, chászidok, jéme- 
niek és más zsidó csoportok énekkarai. 
Nem fognak hiányozni kamarahangver­
senyek és szólisták sem, sőt az ünnepsé­
gek keretében néptáncokat Is be fognak 
mutatni.

Iáiba íratták be a szülök, összesen 932-ót. 
Utána következik az általános iskola 
879 bejegyzett gyerekkel és az Aguda 636 
gyerekkel. A Hisztadrut iskoláiba 634 
tanulót Írattak be. Az egyéb nyilvános 
jogú iskolába 132 és a bét cfáfai arab is­
kolába 45 tanulót írattak be. 278 gyer­
mek szülei nem kívántak nyilatkozni a 
beiratásnál és 295 esetben meg sem je­
lentek a beiratási irodákban.

A telavívi beiratkozások válsága még 
mindig nem oldódott meg. A városi ta­
nács vasárnapi ülésén nem is tűzték a 
kérdést napirendre és a tárgyalásokat 
Jeruzsálemben folytatják, ahol a Kne­
szet üléseinek ideje alatt Rokách polgár- 
mester es Pinchász képviselő, a város 
nevelésügyi osztályának vezetője igyek­
szik az illetékes kormánytényezőkkel 
valamelyes megegyezésre jutni. Rokách 
újra megpróbálja, hogy a minisztert*, 
nacs előtt ismertethesse a telavívi beír* 
tasok speciális helyzetét. Mint ismeretes, 
a polgármester Ben Gurion miniszterel­
nökhöz fordult azzal a kéréssel, hogy a 
kormány azonnal nyújtson 400 ezer font 
kölcsönt a varosnak, hogy termeket tud. 
jón epitem az ötéves gyermekeknek 
ovodaba való befogadására. Erre a levél 
re meg nem érkezett válasz. A helyzetet 
* varo* aüaspontja szerint még súlyos­
bította, hogy időközben Jaffát hivata­
losan is Tel Avivhoz csatolták és a jaffal 
gyermekeket is a telaviviv városi isko- 
lahalozatnak kel] befogadnia. A varos- 
vezetőség továbbra is azt hangoztatja, 
hogy a jelenlegi körülmények között 
nem kezdhetik meg a törvényben előirt 
módón a beiratásokat.

Dr. Elijahu Rosenbaum városi tanfel­
ügyelőnek közben már nyilatkoznia kék 
lett volna, hogy elfogadja-e a behatási 
főbiztos, megbízást, amellyel a városi 
tanácsülés egy héttel ezelőtt felruházta. 
A polgármester arra kérte dr. Rosen- 
baumot, hogy elhatározását még ne kö­
zölje es biztosították, hogy még ezen s 
heten rendezni fogják a vitás kérdése-
kách3' «mau-y ee a város között. Ro- 
kach es Pinchász ma találkozni fog Shá- 
zar közoktatásügyi miniszterrel és Ben 
Jehuda közoktatási államtitkárral Két­
ségtelen, hogy a végtelenbe nyúló tárgya 
lasok miatt a telavívi beiratásokat ezen 
a héten sem fogják megkezdeni.

— Befejeződött a Somér Hácáir ht 
bticftinak tib<irtási konferenciája. A Ki- 
buc Arci konferenciája vasárnap a kési 
éjjeli orakban Méir Jáári záróbeszédé­
vel fejeződött be. A Mapám-vezér a ki- 
buci mozgalom politikai helyzetéről ia 
beszélt. „Ellenzékben vagyunk a kor­
mánnyal, de nem a célkitűzésekkel szem 
ben. Nem leszünk ellenzékben, amikor 
az ország határait kell megvédeni és 
nem vagyunk ellenzékben a Hisztadrut 
igazi céljainak megvalósításában sem* 
— mondotta Jáári. A konferencián ált* 
Iában több szónok hangsúlyozta, hogy * 
mozgalomnak nem a Mapáj-jal szembeni 
ellenségeskedés, hanem a konstruktiv, 
országépités a célja.
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geerkeestöség, kiadóhivatal és nyomda: 
Tet-Avlv, Kechov Schlesinger 11. «* *1110, 
telefon: 29-98. — Fiókok: Jeruzsálem,
Kechov Ben Jehuda 2. sz., telefon 39-92; 
Halfa: Rechov Shapira IS, telefon 24-53. 
▲ Gálll részére: Kovács Mose, Tivon. 
Az Uj Kelet előfizetési ara negyedévre 
8,250 IL. Apróhirdetési díjszabás: Állás­
keresés 10 szóig 200 pruta, minden to­
vábbi szó 20 pruta. Egyéb apróhirdetés 
10 szóig 300 pruta, minden további szó 
30 pruta.

CSAK A HÉT VEGÉN LESZ VÍZ 
JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: Jeru­
zsálem lakosságát napok óta izgalom­
ban tartja a csővezeték megnyitásáról 
szóló sokféle és ellentmondó hir. Előbb 
15-ikére, majd 19-ikére jelezték a vízszol­
gáltatás megindulását. Kiderült azon­
ban, hogy a csövek összeforrasztása nem 
mindenütt tökéletes és még a nyomás 
sem elegendő ahhoz, hogy a viz elérhes­
sen a fővárosba. Valószínűnek tartják, 
hogy a viz csak a hét végén indul meg.

A japánok arra kérik Amerikát, 
egyelőre ne kössenek békeszerződést

A Joshlda-kormájiy még nőm tudja garantálni a politikai stabilitást
azoktól a jobboldali militarista elemek­
től fél, akik jelenleg teljes visszavonul t- 
ságbau várják a pillanatot, amikor is­
mét a cselekvés terére léphetnek. A má­
sik szempont az, hogy a megkötendő 
békeszerződésben Amerika bizonyara 
igen fontos stratégiai bázisokat követel 
Japántól, ami rendkívül népszerűtlenné 
tenné a kormányt mind a jobboldali, 
mind a baloldali körök szemében. Éppen 
ezért a kormány azon a véleményen van, 
hogy egyelőre sokkal tanácsosabb leven­
ni a napirendről a békeszerződés kérdé­
sét és egy olyan átmeneti formulát ke­
resni, amely jobban kielégítené a japan 
közvéleményt. Amennyiben az amerikai­
ak ragaszkodnának a békeszerződések 
megkötéséhez, úgy a Yoshida-kormany 
is kénytelen volna nyílt kártyákkal ját­
szani és megformulázni követeléseit an 
amerikaiakkal szemben.

Amerika tárgyalásokét folytat a magyar kormánnyá! 
az elitéit Vogeler szabadonbocsátása ügyeben

Tokió (AFP). — Mint ismeretes, na 
amerikai kormány megbízta John Fos­
ter Dullest, a külügyminisztérium jog­
tanácsosát, tanulmányozza a Japánnal 
való azonnali békekötés lehetőségeit. A 
japán kormány az amerikaiaknak ezzel 
a gesztusával kapcsolatban egy olyan 
lépésre határozta el magát, amely úgy­
szólván példa nélkül áll a történelemben. 
A Yoshida-kormány vasárnapi miniszter 
tanácsán elhatározta, arra fogja kérni 
Jnhn Foster Dullest, hegy

halásszák el bizonytalan Időre a béke- 
szerződés megkötését,
A japán kormányt ebben az elhatáro­

zásában mindenekelőtt az a szempont 
vezeti, hogy a megszállás megszűnése ese 
tén nem tudná biztosítani az ország po­
litikai stabilitását. A Yoshida kormány 
nem annyira a kommunistáktól, mint

— ft/.őllőt és dinnyét szállítottak tépi*, 
tógépen külföldre. A földmivelésügyi mj 
nisztérium próbaképpen szöllő-szállit, 
mányt küld Londonba. Az 500 kilós szál. 
litmányt — amely Csabagyöngye nevű 
szőllőfajtából áll — az El-Al repülögé. 
pén küldik. A szöllő Jád Mordccháj él 
Dorot kibuc szellőjéből való. A földmű 
velésügyi minisztérium zöldségosztalys 
100 kil ódinnyét mellékelt a szállítmány, 
hoz. Ha a próbaszállitmány értékesítési 
eredményei kielégitöek lesznek, tanulnia 
nyozni fogják annak lehetőségét, hogy 
rendszeres szöllö- és dinnyeszállitmányo, 
kát küldjenek légiuton Angliába.

— Öntik már a kongresszusi palota 
alapjait. Tudósítónk jelenti: Tegnap két 
száz munkás megkezdte a jeruzsálemi 
kongresszusi palota alapjainak öntését. 
Egyelőre a palota 164 főoszlopának alap 
jait készítették el, a közeli napokban pe­
dig kiöntik magukat az oszlopokat. Ze- 
év Richter, a palota főépítésze, megegye 
zést kötött a Bolt, Barnak and Newman» 
céggel, amely a palota akusztikai bérén 
dezését fogja szállítani. Ugyanaz a cég 
szállította az UNO uj newyorki palotá­
jának hangfelszerelését is.

__ jersov szovjetkövet az államelnök­
nél ebédelt. P. A. Jersov, Szovjetorosz- 
ország izráeli követe vasárnap Weizmann 
államelnök vendége volt ebédre az elnök 
rechovoti kúriáján. A követen kívül 
résztvett még az ebéden P. Muchin, a 
szovjetkövetség tanácsosa és M. Namir, 
Izráel moszkvai követe.

__ Magyarország ügyvivője átnyújtotta
megbízólevelét. Romhányi István, Ma­
gyarország követe, hétfőn délelőtt ki­
hallgatáson jelent meg Moshe Sharet 
külügyminiszternél. A telavivi magyar 
követség ügyvivője ezalkalommal nyúj­
totta át megbízólevelét a külügyminisz­
ternek. A barátságos hangulatban letolyt 
megbeszélésen résztvett Moshe Wolter, 
a külügyminisztérium keleteurópai ügy­
osztályának aligazgatója is.
_ Letartóztattak egy doUárcsempesz 

görög hajóskapitányt. A rendőrség a 
vámhatóságokkal karöltve kutatást tar­
tott a telavivi kikötőben horgonyzo At­
lantic Air nevű panamai lobogó alatt 
közlekedő görög teherhajón. Tomiadis, 
hajóskapitány birtokában 1820 dollárt 
találtak, amit a telavivi feketepiacon va 
sárolt. A külföldi devizát az államkincs­
tár javára elkobozták. A halfa! ren or 
gég kutatást tartott a Nara nevű görög 
teherhajón is, ahol 400 dollárt es több 
aranyfontot talált. A rendőrség az érte- 
keket elkobozta. .

__ A Moecet Hapoalot fMunkasnok
Tanácsa) magyarnyelvű előadása N»ha- 
rtán. E hónap 21-ikén, szerdán este 8 
órakor a nahariai Síkún Ohmban 
evarnyelvü előadást rendez a Moecet 
Hapoalot (Munkásnők Tanacsa) es az 
Imahot Ovdot (Dolgozó Anyák) magyar­
ajkú dolgozó nők részére. A Moecet. Ha­
poalot telavivi központjának kiküldött­
jeként Danzig Eliseva tart előadást.

__ Megrendszabályozzák a biciklistá­
kat. A rendőrség forgalmi osztálya köz­
li, hogy a kerékpárosok megrendszabá- 
lyozása van készülőben. Ezzel kapcsolat­
ban felhívják a kerékpártulajdonosok 
figyelmét, hogy az egyirányú útvonala­
kon kerékpárral sem szabad ellentétes 
irányba utazni. Ezenkívül kerékpáron 
csak egy személynek szabad utaznia. A 
kerékpárokat fékekkel, csengőkkel a* 
esti órákban pedig elöl rendes, hatul 
pedig piros lámpával kell ellátni.

__ Artzi Mirjamnak fontos üzenetet
hoztam amerikai rokonaitól. Címemet 
megtudhatja a kiadóhivatalban.

__ Egyetemi ünnepség Guttmaim pro­
fesszor emlékére. Ma, kedden délután 8 
órakor a jeruzsálemi egyetem ide'gi- 
nes székhelyén, a Terra Santa epulet 28- 
as helyiségében ünnepélyt tartanak Jie- 
ehák Julius Guttmann, az egyetem et- 
húnyt tanára emlékére. Este 8 órakor 
ét. Náthán Rottenstreich „Az új nemzeti 
gondolat” elmen tartja meg azt az elő­
adását, amelynek Guttmann professzor 
TO éves születésnapja alkalmából kellett 
volna egy előadássorozat keretében el-
hangzania. ..

— Élelmezési hir. A déli körzetben a 
következő élelmiszereket osztják: gyer­
mekeknek 5, felnőtteknek 2 tojás a he/ 
7t szelvényre. Elő ponty 160 gram Natan- 
ián a stn-gimel/3, Petach Tikván es Re- 
ehovoton a sin-gimel/2 szelvényre. Ba­
romfi : 200 gram a sin-dalet/1 szelvényre. 
Tengeri hal: szabadon.

__ Uj maximális árak. Az armegálla-
dUó hatóságok intézkedése alapján az 
elsőrendű sárgarépa árát 70 miiben, a 
szőlőét 125 miiben állapítottak meg. A 
most piacrakerülő füge kilója 90 mil. A 
csomagolt füge ára 110 mii. A dinnyét 

maximálták kilónként.

Washington (AFP). — Jólértesült kö­
rök szerint az amerikai külügyminiszté. 
rium hosszabb ideje tárgyalásokat foly­
tat a magyar kormánnyal a kémkedés­
ért nem rég elitéit Vogeler amerikai ál­
lampolgár szabadonbocsátása érdeké­

ben. A tárgyalások már kedvező lezá­
rásukhoz közeledtek, amikor egy olyan 
momentum lépett közbe, amely azokat 
ismét holtpontra juttatta. Az amerikai 
külügyminisztérium megtagadott min­
den felvilágosítást ebben az ügyben.

APRÖHIKDEráa
l’örtanuiyet, Ékszert BHBHwil

Vese — Elei
V A D N i I TBSTVÉBKk
TBL-AVIV. Allenby 88 oúvarbe*

Sztrájkolnak az ellenzéki szenátorok 
Egyiptomban

Kairó (—). Mint ismeretes, Faruk, 
egyiptomi király néhány nappal ezelőtt 
felmentett állásától 17 szenátort, közöt­
tük két miniszterelnököt és helyükbe 
Wafd-párti szenátorokat nevezett ki. Elz­
ái tál a kormánypárt a szenátusban is ab 
szolut többséghez jutott.

Az egyiptomi ellenzéki pártok körében

rendkívüli izgalmat váltott ki a király 
intézkedése és azt törvenyteiennek mi­
nősítik. Az ellenzéki pártok kétnapos ta­
nácskozás után elhatározták, hogy tilta­
kozásuk jeléül továbbiakig bojkottálni 
fogják a szenátus üléseit. Az ellenzéki 
szenátorok már a hétfői ülésen sem vet­
tek részt.

VizvezeteK- es ------------------------- ----------
szerelése, javítása garanciával: Gyenes, 
Tel-Aviv, Náchmáni 67. A 458

V AttrtouEP-NLERKAA t Központ) véMl-
-j.sa. avitás, kimondott zaakiizlet. — 
Tel-Aviv, Bét-Lechem 8. Becúlel Buknál

Antikvitást, aranyat, ezüstöt, porcel-
lánt' stb. vesz Pollák Endre, Jaffa, De- 
rech Jaffa-TelAviv 13. A 365

Anglia mégis ellen javaslatokat 
készít a Schuman-tervre

Legjobb magyar könyvtár a

„IIA DASH”
Könyvedet magas áron veszünk. — 
Szakkönyvek, szótálrak eladása.
„HAU ASH', T. A. Hayarkon 59. 
(Allenbytöl a hatodik ház.)_________

Házasságköz vetítő iroda nyílt meg Je-
belián, a magyar könyvtárban, a gyógy­
szertárral szemben.

London, (UP). Annak ellenére, hogy 
Attlee miniszterelnök múltheti alsóházi 
beszédében kijelentette, hogy Anglia nem 
szándékozik ellenjavaslatokat tenni a 
Shuman-tervre, a külügyminisztérium 
szóvivője ma közölte a sajtó képviselő.- 
vei, hogy Sir Edwin Plowden az angol 
kormány „főtervezője” megbízást ka­
pott a kormánytól, dolgozza ki Anglia 
ellen javaslatait Shuman francia külügy­
miniszternek a nyugateurópai szén- és 
acélipar egyesítésére vonatkozó tervével 
kapcsolatban. Az angol ellenjavaslatok 
már elkészültek és még e hét folyamán 
a minisztertanács elé kerülnek jóváha­
gyás végett. Az ellenjavaslatok kidolgo­
zásában az összes érdekelt minisztériu­
mok résztvettek. A javaslatokat való­
színűleg még e hét folyamán eljuttatják 
Párisba, ahol tudvalevőleg ma nyílik 
meg a hat nyugateurópai állam konfe­
renciája a szén- és acélipar egyesítésé­
vel kapcsolatban. Az angol ellenjavasla­
tok tartalmáról még semmi sem szivár­
gott ki a nyilvánosság elé.

Shuman francia külügyminiszter va­
sárnap beszédet tartott tervével kapcso­
latban, amelyben szemmelláthatólag 
Angliát akarja megnyugtatni. „Az a 
nemzetközi hatóság —- mondotta Shu­
man - amelynek felállítását javasolom, 
csupán arra lenne hivatva, hogy eu­
rópai acél- és vasipar termelését, ellen­
őrizze, de nem arra, hofey az eladásokat 
és az Európában való felhasználás mód­
ját le szabályozza. Ennek a hatóságnak 
felállítása nem jelenti azt sem, hogy 
meg kell szüntetni a német termelés

V
Az atombomba ellen 

és mellett
A franciaországi katolikus püspökök 

és érsekek konferenciája hétfői gyűlé­
sén követelte, hogy helyezzék törvényen 
kivül az atombomba használatát. A ha­
tározat megállapítja, hogy a katolikus 
egyház mindig elítélte a tömegpusztítást.

Ezzel szemben a második világháború 
amerikai veteránjainak hatodik konfe­
renciája határozatiig kimondta, hogy 
ellene van az atombombahasználat tör­
vényen kivül való helyezésiek. Ha az 
Egyesült Államokat bárki jnegtámadná, 
úgy az USA-nak joga van védelme céljá­
ból minden fegyvert felhasználni, amely 
birtokában van.

fölött eddig gyakorolt ellenőrző rend­
szabályokat. Javaslataim kizárólag azt 
célozzák, hogy a szén- és acélipar terme­
lését egyesítsük, de minden kereskedel­
mi kiaknázás továbbra is kivülmarad a 
felállítandó nemzetközi hatóság hatás­
körén. Az egyesítés révén remélhető, 
hogy biztosíthatjuk Európában a teljes 
foglalkoztatottságot, anélkül, hogy egyet 
len munkásnak is leszállítanánk az élet­
színvonalát.

NAPELLENZíUK, FAKJiOONYÖH 
Stolcz, Tel Aviv, Geulah 35.

RÁDIÓ
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: szóra­
koztató zene, 7: hírek és élelmezési hí­
rek, 7.15: hanglemezek, 7.45: Pniná
Salzmann zongorajátéka, 8.15: Rácha-
mim Áámár keleti zenéje, 10.30: tarka
zenei műsor, 11: operarészletek, (Masse­
net: Phaedra-nyitány; Mascagni: Pa­
rasztbecsület; Wolf-Ferrari: A madonna 
gyémántjai; Mussorgsky: Boris Godunov 
és Hovnacsina cimü operájának elő játé­
ka), 12: szórakoztató zene, 12.30: Cvi 
Rosen hegedümüsora a kórházak részé­
re, 13: könnyű klasszikus zenei kívánság 
műsor katonák számara, 13.30: hírek,
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol 
hírek, 15: francia hírek, 16.15: szórakoz­
tató zene, 16.30: Josh White néger éne­
kes hanglemezei, 16.55: közzene, 17: Je- 
hucte. Ben Cvi énekszámai, 17.30: Ale­
xandre Tansmann: Divertimento vonós 
hangszerekre és zongorára, Sacha Par- 
ness, W. A. Schocken, Rina Kuhn es 
Moshe Lusztig előadásában, 18: hírek, 
18.30 ifjúsági műsor, 19: sportrovat, 
19.45: Tenách-részletek (119-ik zsoltár), 
20: katonaadás, 20.30: hírek, 20.45: Ernst 
Bloch: Avodát Hákodes (Templomi szol­
gálat) cimü zenemüvének első, második 
és harmadik része a Kol Jiszráél zene­
karának és énekkarának, valamint Be­
érőt Jicchák énekkarának előadásában, 
Joszéf Blomberg baritonénekes közremü 
ködésével, 21.10: az ország legendáiból, 
21.20: a Kol Jiszráél zenekarának hang­
versenye (Mahler—Kalkstein: Zene, vo­
nós hangszerekre; Pártos Ödön: Rondi- 
no hegedűre és zenekarra; Simon Misori 
hegedüjátékával; Moshe Lusztig: Kine­
ret cimü fantáziája), 22.15: angol hírek, 
22.25: hirösszefoglalás, 22.45: táncleme­
zek.

óra es oraaiKaureszek, aranyműves-szer- 
számok nagyban. Dusán felszerelt rak­
tár Bizalommal vásároljon CHAUUL- 
nál, Haifa, Herzl 47, emelet. A 437

Bátyámiak! Modern, jó könyveket ol­
vashatnak Somróninál, Bét Magen Dar 

. , A 552vid. _____ __
Lanas kell? Lakast akarsz kiadni? For­
dulj Ringel Sándor legismertebb I*- 
kásközvetitési irodájához. Joung, 1« 
Aviv, Nachlat Benjámin 39.

Jaffa-Tel Aviv úton berendezett üzlet-
helyiségemhez (42 négyzetméter) társát 
keresek, esetleg átadó. Cím a kiadóban.

jó ee új könyveket olvashat JAMBU*
ELSE V A kölcsonkönyvtárában. le- 
Aviv. Allenby 84 |az udvarban).______ _

Kreismann Ármint (Zomba, Tolnai
gye), továbbá Ing. Gerson Baohrar.lmü 
keresi Salamon Adolf, Jaffa, Sza 
Dervis alef, rechov hé, No 392/27._____ _

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. 
Modern Magyar Kölcsonkónyvtar, Raw 
fa, Herzl 61 „Signon" helyiségben.__
*6 éves férfi megértő, intelligens feles^ 
get keres. „Biztos exisztencia Je™ ^ 
választ a kiadóba kérek. _______
Olcsó mosóruhák, blúzok, ™°kny3k. 
pongyolák. Rachel Szalon, Hai a, ^ 
dau 13. _________________________
Ölek figyelmébe. Megvételre keresek
kombinált szekrényt, ketszemeiyes 
miét. Rosenfeld Baruch, Haifa, Renk ^ 
Gabiről. -

Bádogosüzem részére gépeket
apkánt, rundolót és sláger - 
zsef, Jebelia, Szabna Bet u. 270.
Szép kétszobás ház Rámát Ganban, neSV 
konyha, fürdőszoba, mindkettő k^ 
tér magasan csempézve, h» ^_aklzálog. 
IL 3000.—, készpénz, IL loou. J , 
Hamarosan beköltözhető. ‘jrovaki;k Uíben 
szobás lakások Rámát Gan ko* . 
bérbeadók Megbízott: Friedler, __
Gan, Kaié Hubermann, Herzl u.
Tel. 74-54.   ^

Nyomatott az Uj Kelet nyomd
Tel Aviv, Schlesinger » »•


